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 ZR obsahují právně platné referenční údaje o jednotlivých subjektech v 

rozsahu daném zákonem č. 111/2009 Sb. 

 ZR jsou navrženy pro výdej údajů o jednotlivých subjektech ve velké 

frekvenci a pro mnoho odběratelů současně (transakční systém). 

 Výhradními odběrateli referenčních údajů jsou podle zákona č. 111/2009 

Sb. agendové informační systémy spravované OVM. 

 Referenční údaje ze ZR tak v drtivé většině  

používají OVM pro vlastní výkon  

úřední pravomoci. 

 Důsledkem je, že údaje ze ZR prakticky výhradně 

využívají úředníci veřejné zprávy  

(mnohdy aniž by o tom věděli). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podstata a přínos základních registrů 



  
 460 mil. transakcí do ZR v produkčním provozu 

 2 529 připojených OVM k ISZR, které mají vydaný certifikát 

do produkčního prostředí. 

 3 613 AIS má certifikát pro ISZR. 

 600tis transakcí průměrně denně od OVM. 

 13 ministerstev připojených k ZR. 

 Statutární města jsou připojena k ZR. 

 203 ORP z počtu 206 připojeno s 782 AIS k ZR. 

 Všech 7 zdravotních pojišťoven připojeno k ZR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZR v číslech aneb veřejná správa pracuje s 

referenčními daty 



  
Data, data, data – žádné „řešení na míru“  

 Roční výpisy 

SZR ve spolupráci s MV, v souladu s § 14 odst. 4 zákona č. 111/2009 Sb., 

realizovala hromadné rozeslání Záznamů o využívání údajů v registru 

obyvatel a Záznamů o využívání údajů v registru osob. 

 Formuláře 

Ve spolupráci se správci ZR se podařilo navrhnout a připravit nové formuláře 

žádostí o poskytnutí referenčních údajů ze ZR, nové formuláře pro 

poskytnutí ref. údajů ze ZR i nové formuláře o využívání údajů v ZR. 

 Výpisy referenčních údajů ze ZR dle zákona o obcích 

(agenda 343) ve stavu ke dni zpracování výpisu – tzv. 

změnové sestavy 

MV společně se SZR připravilo, zejména pro ty úřady, které nemají 

zaregistrovaný svůj AIS, službu umožňující hromadný výdej seznamů 

obyvatel. Tyto seznamy jsou získávány z ROB a ISEO. Dnes vydáváme do 

3+1 kalendářních dnů! 

 

 

 

 

 

 



  
Služby – nikoli budování nových IS 

 Kompozitní služby 

Ve spolupráci se správci ZR se podařilo připravit a zprovoznit v testovacím i 

v produkčním provozu první tzv. kompozitní služby, umožňující ve vazbě na 

referenční údaje některého ze ZR poskytovat OVM údaje z jiných AISů. 

 Volební seznamy 

Dne 18. února 2014 byly volební seznamy ze strany MV akceptovány a 

uvolněny do plošné produkce. Tato funkcionalita se plně osvědčila při 

volbách do Evropského parlamentu, které se konaly 23. – 24. 5. 2014.  

 Poskytování údajů jiným osobám  

Do stavu finálních příprav se podařilo posunout proces poskytování údajů 

jiným osobám (třetím stranám) podle § 58a zákona o základních registrech.  

 Reklamace 

Dne 28. 8. 2014 došlo k nasazení reklamačních služeb ROB na produkční 

prostředí. Dále je naplánováno ověřování funkčnosti služeb. EJFO – řešení 

reklamacemi… 



  Co se SZR v tomto roce podařilo? 
 

 Návod pro občana – stěhuji se, kam změnu (ne)hlásit? 

 SZR ve spolupráci s MV ČR připravila návod pro občana, který se týká problematiky změny 

adresy trvalého pobytu. Návod popisuje, kam všude je třeba tuto změnu (ne)hlásit. Návod 

je k dispozici na webových stránkách SZR http://www.szrcr.cz/stehuji-se-kam-zmenu-

ne-hlasit. 

 Získání certifikátů 

 SZR získala certifikáty systémů řízení podle norem ISO/IEC 20000-1 „Management služeb 

pro informační technologie“ (ITSM) a podle ISO/IEC 27001 „Systém managementu 

bezpečnosti informací“ (ISMS). 

 Správa základních registrů získala atest dlouhodobého řízení informačních systémů 

veřejné správy a atest referenčního rozhraní informačního systému veřejné správy „ISZR – 

Informační systém základních registrů“.  

 Nová funkcionalita na webu SZR 

 SZR připravila novou funkcionalitu na webu SZR. Jde o modul, který je určený ke 

sledování vytíženosti ZR.  Zobrazuje aktuální dostupnost ZR znázorněnou v podobě grafu 

a vyjádřenou v procentech pro každý příslušný registr. Odkaz na tuto novou funkcionalitu je 

umístěn na homepage SZR v záložce „Dostupnost ZR“. 
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 RFC028 – Notifikace nereferenčních údajů – zahájena 

realizace 

 RFC058 – Úprava služeb E03, E05 a E08 

 RFC068 – Číselníky – zahájena realizace 

 RFC009 – Změnové sestavy – připojení AISC – připraveno  

nasazení na testovací prostředí 

 RFC119 – Univerzální testovací data 

 

 Pro info – v roce 2013 jsme dokončili 53 

     změn nad ZR 

Přehled nově připravovaných prioritních projektů 

neboli změn (RFC) 



  Co dále aneb eGov pod palbou dat ze ZR 

 Nový proces reklamací je nasazen v testovacím i produkčním prostředí. 

 Příprava na implementaci zákona o kybernetické bezpečnosti – kritické 

nebo významné systémy? Řízení rizik a DRP plány, ISO 27001. 

 Zajištění provozu a rozvoje po 31.12., nové soutěže na provoz a rozvoj 

ISRZ, RPP a ROB. 

 Zabezpečit poskytování údajů ze ZR pro ověřování identity subjektů 

práva a to jak při osobní návštěvě tak i při přístupu k informačnímu 

systému (samoobslužně). 

 Umožnit soukromoprávním subjektům čerpat individuální referenční 

údaje ze ZR, pokud jim to zákonné oprávnění umožňuje. 

 Umožnit soukromoprávním subjektům aktualizovat jejich evidence údaji 

ze ZR, pokud jim to zákonné oprávnění umožňuje. 

 

 



  

Chcete vědět 

více? Náš web 

je www.szrcr.cz 

http://www.szrcr.cz/


Kvíz na závěr:  
kolik transakcí máme právě nyní? 

 

Michal Pešek 
www.szrcr.cz 


